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ATA DA DÉCIMASÉTIMASESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 26 DE JUNHO DE 
2023.Aosvinte e seis dias do mês de junho de 2023, às 14h (quatorze horas), reuniu-se em 
Sessão Ordinária presencial, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de 
Pernambuco, CASA MUNDINHO GERALDO, sob a presidência do Senhor Antônio 
Parente Sobrinho que, depois de chamada nominal dos vereadores, constatou-se as 
presenças de: 1) Antônio Lopes de Lima, 2)Davi Moreira de Alencar, 3) Fagluzé Américo 
Lopes Saraiva, 4) Geangledson Cordeiro dos Santos 5) José Lopes de Araújo, 6) José 
Pinto Saraiva Junior, 7) José Renato Pajeú Gomes, 8) Jurandir Severo de Carvalho, 9) 
Miguel Moreira da Costa, 10)Roberto Bento do Nascimento, 11) Severino Marcos Peixoto 
Parente.Esteve ausente o VereadorJosé Jailson Bento Saraiva Junior. O Senhor 
Presidente saúda a todos os vereadores e público. NO EXPEDIENTE: O Sr. 
Presidentesolicita ao primeiroSecretário que efetue a leitura da ata da sessão anterior que 
após lida foi submetida àvotação e aprovada por unanimidade. Em seguida, é apresentado 
ao plenário a Indicação 01/2023 de autoria do Vereador Miguel Moreira, onde o mesmo 
solicita ao Executivo Municipal que seja construída uma quadra de esportes no Sítio 
Marçal. Após apresentação o Sr. Presidente concede a fala ao vereador Miguel Moreira, 
que inicia sua fala informando a necessidade da construção da quadra de esportes 
considerando que a localidade conta com uma quantidade significativa de habitantes que 
precisam de um espaço para a prática de atividades físicas, como também, de laser e, 
finaliza sua fala destacando algumas irregularidades no hospital Municipal Jose Pinto 
Saraiva, como a precariedade nos leitos e atendimentos. Dando continuidade, é 
apresentado a Indicação 011/2023 do vereador Renato Badú, o qual solicita ao Executivo 
municipal e setor competente que seja feito o calçamento da Rua que dá acesso a Escola 
Joaquim Ulisses no Posto da Serra, indo de encontro a solicitação anterior do Vereador 
Antônio de Bebé. Logo o Senhor Presidente abre espaço para que o vereador Renato Badú 
possa falar sobre a solicitação ora apresentadae o mesmo fala que a indicação tem como 
objetivo reforçar o pedido do colega vereador e atender as reivindicações dos moradores 
da referida localidade, finaliza sua fala informando que,em reunião com o prefeito, relatou a 
solicitação do calçamento e o Sr. Prefeito informou que já tem a emenda com recursos 
destinados ao referido calçamento e que esta aguardando apenas a liberação. Ato 
contínuo, é apresentado a Indicação 09/2023 do Vereador Severino Peixoto que solicita ao 
Executivo e setor competente que seja colocado manilhas na passagem do açude grande 
que dá acesso a Vila de Tabocas. Após a apresentação o Sr. Vereador autor da 
propositura relata que a estrada não possui escoamento na lateral, e as águas atravessam 
a mesma formando grandes erosões impedindo a passagem. Em seguida é apresentado 
ao plenário Indicação 07/2023 de autoria do Vereador Antonio Parente, onde solicita ao 
Executivo que seja feito o calçamento das rua 27 e 30 do bairro Léo Saraiva, onde os 
moradores relataram dificuldades ao transitar em períodos chuvosos, devido a lama e 
problemas causados com a poeira em períodos de estiagens. NA ORDEM DO DIA, o 
Presidente apresenta ao plenário Projeto de Lei 02/2023 de autoria dos Vereadores Junior 
Pinto e Renato Badú, cuja ementa: nomeia rua 27 para Rua Raimundo Saraiva Tavares 
noBairro Léo Saraiva. Logo após a apresentação, o Sr. Presidente põe em votação o 
referido projeto que foi aprovado por unanimidade. Logo em seguida é apresentado Projeto 
de Lei 01/2023 de autoria do Vereador Antonio Parente – Ementa: Nomeia Rua 30 para 
Rua Espedito de Miranda Parente no Bairro Léo Saraiva. Após a apresentação o referido 
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projeto é submetido a votação e aprovado por unanimidade. Na seqüência é apresentado 
ao plenário Projeto de Lei 012/2023 oriundo do Poder Executivo Municipal, cuja 
Ementa:Abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras providências. 
O referido projeto foi posto em discussão e em seguida apresentado a emenda modificativa 
nº 001/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Administração Pública, que “modifica o 
preâmbulo e o art. 2º do Projeto de Lei nº 012/2023”.Em seguida o Senhor presidente põe 
em votação emenda modificativa a qual foi aprovada por unanimidade. Logo o referido 
Projeto de Lei nº012/2023 é posto em votação sendo aprovado por unanimidade.O Sr. 
Presidente fazendo uso da fala informa que durante o recesso o Regimento Interno da 
Casa passará por uma revisão buscando algumas modificações. E a Assessora Jurídica da 
Casa esclarece aos vereadores da necessidade de ser feito uma revisão no Regimento 
Interno, buscando atualizações e melhoramento quanto aos trabalhos do Poder 
Legislativo.Por não haver mais nada a ser tratado, encerra a sessão às16:00h (dezesseis 
horas) e eu, Davi Moreira de Alencar, 1º Secretário da Mesa, digitei e fiz lavrar a presente 
ATA que, após lida e aprovada, vai devidamente assinada por mim e todos os Vereadores 
presentes à sessão. Sala das Sessões- Exu-PE 26 de junho de 2023.  
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